

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 30.3.2004

Číslo: Ročník 14 (2004). Číslo 1

Sekce: Šumné knihovny

Název článku: Výstavy, Hromotluk a knihovna ve Skřivanech

Autor: Božena Blažková

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=251>

Výstavy, Hromotluk a knihovna ve Skřivanech

Božena Blažková

Do naší redakce přišla začátkem prosince pozvánka na II.výstavu betlémů, kterou ve spolupráci s Obecním úřadem ve Skřivanech zorganizovala Obecní knihovna a Základní škola. Nestává se často, aby obecní knihovna organizovala výstavu betlémů. Ještě méně častá je přítomnost prezidenta Světové federace betlemářů PhDr. Vladimíra Vaclíka na vernisáži. Když si ale uvědomíme, že knihovníkem ve Skřivanech je od února 2003 PhDr. Jiří Malina, který žije v nedalekém Novém Bydžově, je hned jasné, že nepůjde o pár náhodně vystavených betlémů. Jiří Malina je totiž dlouholetým členem Českého sdružení přátel betlémů a je předsedou redakční rady časopisu Betlémy a betlemáři, který sdružení vydává. V kreslárně základní školy byly k vidění profesionální vyřezávané, paličkové či vyšívání betlémy vedle půvabných mechových, polínkových a keramických dětských prací. Návštěvníci zaujatě prohlíželi ukázky vystřihovacích betlémů a jesličkových archů. Mohli si i zakoupit a dát podepsat novou knížku Vladimíra Vaclíka – „Co nevíte o betlémech: umění betlemářské“, kterou vydal OFTIS Ústí nad Orlicí na počest 17. světového betlemářského kongresu, který se bude v září 2004 konat v Hradci Králové.

Obecní knihovna ve Skřivanech se však nespokojuje pouze s pořádáním výstav. Pro své čtenáře vydává i občasník Hromotluk. Inspiraci pro název časopisu našel knihovník u F.L.Čelakovského, který v době svého pobytu ve Skřivanech vydal jednu satiru pod pseudonymem Marcián Hromotluk Kanárovic. Skřivanský občasník seznamuje čtenáře s děním v knihovně, soupisem literatury o Skřivanech, historickými zajímavostmi i s místními pověstmi. Pro zvědavé čtenáře je připravena Hromotlukova mozkovna, kde si každý zájemce může vyzkoušet vlastní bystrost a logické myšlení. S občasníkem se můžete seznámit i vy na adrese <http://www.knihovna.skrivany.cz>.

Na uvedené adrese zjistí každý zájemce vše důležité, co se o knihovně potřebuje dozvědět. Půjčuje se dvakrát týdně, v úterý a v pátek. Páteční půjčovní doba je prodloužená do 21 hodin, aby si do knihovny mohli pro knížky a na internet přijít i dojíždějící studenti. Celkem je knihovna otevřená 8 hodin týdně. V knihovně je pro čtenáře k dispozici 5000 svazků knih a neobvyklé množství časopisů. Knihovna nabízí vedle výpůjčních služeb i služby informační. Při vyřizování dotazů spolupracuje s Knihovnou města Hradce Králové. Návštěvník webových stránek má možnost seznámit se i se stručnou historií knihovny, knižními novinkami a připravovanými akcemi. Knihovna se aktivně účastní Týdne knihoven i Března měsíce internetu. Z letošních akcí určitě stojí za zhlédnutí březnová výstava „Takhle mě ještě neznáte ...“ aneb Dobrý voják Švejk v reliéfech hradeckého řezbáře Ladislava Pacholátka. Výstava bude doplněna různými vydáními Haškova Švejka a besedou o setkání s Klimentem Štěpánkem, pisárem Haškova Švejka.

Při osobní návštěvě knihovny zaujme návštěvníka především příjemné prostředí knihovny a moderně vybavený interiér. Nepřehlédnutelné jsou různé informační panely a hlavně Léčebna duše (nástěnka nazvaná podle nápisu ve staré egyptské knihovně), která je plná citátů o knize a knihovnách.

Ve skřivanské knihovně jsem si znovu uvědomila, jak služby knihovny a vlastně celou její činnost ovlivňuje osobnost, kreativita a osobní koníčky knihovníka. Je výhrou pro obec, když se o obecní knihovnu začne starat člověk s bohatou knihovnickou a publikační zkušeností. PhDr. Jiří Malina působil ve Studijní a vědecké knihovně v Hradci Králové, v Muzeu východních Čech a v devadesátých letech byl ředitelem Okresní knihovny v Pardubicích. V současné době ještě pracuje na hradecké univerzitě, pravidelně publikuje v Hradeckých novinách a regionálním tisku. V roce 2003 vydalo nakladatelství OFTIS jeho publikaci - „Hradec Králové: umělecké památky ve městě na soutoku Labe a Orlice“.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz · knihovna@svkhk.cz
· <http://www.svkhk.cz>